



№ 23-05-24/03
«23» травня 2024 р.

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 232 – Соціальне забезпечення
галузі знань 23 – Соціальна робота

Ускладнення суспільного життя громадян внаслідок соціальної, економічної і політичної кризи держави потребують прогресивних підходів у підготовці фахівців соціальної сфери. Упродовж останніх десятиліть в Україні все більшого поширення набуває соціальне забезпечення як професійна діяльність. У зв'язку з цим, постають завдання створення умов для якісно нової підготовки майбутніх фахівців сфери соціального забезпечення, які б володіли сучасними інноваційними технологіями соціального забезпечення, що сприятиме поліпшенню соціального функціонування різних категорій населення. З огляду на вищесказане освітньо-професійна програма (ОПП) підготовки бакалаврів соціального забезпечення набуває особливої значущості та актуальності.

Метою освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих фахівців з соціального забезпечення, поглиблення професійної підготовки з соціального управління, здійснення наукових досліджень та підготовка до реалізації керівних функцій у сфері соціального забезпечення. Освітньо-професійна програма ставить за мету оволодіння відповідними компетенціями, необхідними для вирішення проблем, пов'язаних із розв'язанням складних соціальних завдань сьогодення, що передбачають проведення науково-дослідної роботи та реалізації інновацій у сфері соціального забезпечення.

Освітньо-професійна програма включає в себе перелік компонент та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему навчальної діяльності, форми атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей та забезпечення результатів навчання відповідним компонентам.

У освітньо-професійній програмі описані загальні та спеціальні компетентності, програмні результати навчання, означені основні форми атестації здобувачів та вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. ОПП виконана на

високому рівні, враховує сучасні форми підготовки спеціалістів у сфері соціального забезпечення.

Зміст освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» сформований відповідно до запитів ринку щодо підготовки спеціалістів із спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», на основ проведених консультацій та постійної співпраці із роботодавцями, фахівцями та науковцями у сфері соціального забезпечення.

Запропонована кафедрою фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 23 «Соціальна робота» спеціальності 232 «Соціальне забезпечення» дозволяє забезпечити сучасну та якісну фахову підготовку бакалаврів. Рецензована освітньо-професійна програма має всі необхідні структурні та змістові складові, відповідає сучасним вимогам до випускників даної програми і може бути рекомендованою для підготовки студентів вказаної програми.

Керівник Кредитної спілки «Калина»



Олег ЛУЦИШИН



ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ
ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ
В ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Майдан Волі, 3, м. Тернопіль, 46001, тел. (0352) 52-20-53,
E-mail: gu.ternopil@pfu.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 14035769

від _____ 20__ р. № _____

На № _____ від _____ 20__ р.

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 232 «Соціальне забезпечення»
галузі знань 23 «Соціальна робота»

Перед Україною на сьогодні постало чимало соціально значущих викликів і загроз, визначальними з яких є різке погіршення матеріального становища населення та зростання чисельності тих категорій громадян, які потребують різних форм соціальної підтримки. Такий стан речей обумовлює потребу у підвищенні ефективності соціального захисту та соціального забезпечення населення держави. Відповідно зростає запит на ринку праці на висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців сфери соціального забезпечення, здатних ефективно вирішувати складні завдання у професійній діяльності із використанням інноваційних підходів, гнучкого соціального управління та сучасних соціальних технологій.

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», галузь знань – 23 «Соціальна робота», що реалізується кафедрою фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету, розроблена з урахуванням діючого Стандарту вищої освіти, сучасних вимог ринку праці та кращих практик науково-педагогічної діяльності й освітніх інновацій.

ОПП є вдало структурованою та цілісною програмою, яка ґрунтується на логічно побудованій системі освітніх компонент, опанування яких забезпечує формування у випускників загальних і спеціальних фахових компетентностей та програмних результатів навчання, необхідних для успішного виконання ними професійних завдань і обов'язків та у повній мірі відповідає вимогам сучасного ринку праці та запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів). Програма передбачає застосування сучасних інформаційно-комунікаційних і спеціальних соціальних технологій, інтерактивних форм навчання. Використання кейс-методів та симуляційних вправ, проходження переддипломної практики в установах системи соціального захисту та соціального забезпечення населення сприяє розвитку практичних навичок та

вмінь у вирішенні конкретних соціальних проблем і ситуацій, дає можливість здобувачам набутти цінного практичного досвіду. Як результат, випускники освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» мають широкі кар'єрні можливості та перспективи у працевлаштуванні. Отримані ґрунтовні теоретичні знання та прикладні навички дозволяють їм ефективно працювати з різними групами населення та сприяти підвищенню рівня соціального благополуччя в суспільстві.

Підсумовуючи зазначене вище, підкреслимо, що подана на рецензування освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» (бакалавр) за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення», галузі знань 23 «Соціальна робота» є сучасною, логічно структурованою та практично орієнтованою програмою, що передбачає підготовку висококваліфікованих фахівців у сфері соціального забезпечення, які можуть успішно працювати у соціальній сфері та активно сприяти розвитку і розбудові України як країни соціального добробуту, що дає підстави рекомендувати її до впровадження в освітньому процесі у Західноукраїнському національному університеті.

Рецензент:

начальник управління

інформаційних систем та електронних реєстрів

Головного управління Пенсійного фонду України

в Тернопільській області

Олександр ТОМЧУК

*Підпис Томчука О. З. засвідчую:
заступник начальника управління
адміністративного забезпечення-
начальник загального відділу
Тетяна ПАПЕРОВСЬКА*





ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ МІСЬКИЙ
ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ЦЕНТР СОЦІАЛЬНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ
НАСЕЛЕННЯ (НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ)

м. Тернопіль, вул. Лисенка, 8, 46002 тел.: (0352) 23 56 52 (0352) 23-56-68 e-mail:ternopil.tercenter@gmail.com

Вихідний № 128/01
«27» 05 2024 р.

ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота»
у Західноукраїнському національному університеті**

Сучасні глобальні тенденції розвитку суспільства, а також спричинена війною складна соціально-економічна ситуація в Україні, обумовлюють підвищену необхідність у висококваліфікованих фахівцях у сфері соціального захисту та соціального забезпечення громадян. Зростання рівня безробіття, соціальна нерівність, демографічні зміни та вплив економічних криз потребують фахівців, здатних ефективно вирішувати проблеми соціального захисту, підтримки вразливих верств населення та забезпечення справедливого розподілу соціальних благ. Такі спеціалісти повинні володіти низкою важливих ділових якостей і професійних навичок для успішної роботи в установах та закладах системи соціального захисту населення. Перш за все, це висока емпатія, здатність до комунікації, вміння працювати в команді та вирішувати конфліктні ситуації. Важливими також є аналітичні навички для оцінки соціальних потреб, знання законодавства та нормативних актів у сфері соціального захисту та соціального забезпечення громадян, здатність до розробки та впровадження соціальних програм на загальнодержавному та локальному рівнях. Тому освітньо-професійні програми підготовки вказаних фахівців, які розробляються у ЗВО, повинні максимально враховувати описані вимоги та забезпечувати студентам всебічне теоретичне та професійно-орієнтоване навчання.

З нашої точки зору, освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота», розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету за участі провідних фахівців-практиків Тернопільської області, сприятиме якісній підготовці нового покоління висококваліфікованих і конкурентоспроможних спеціалістів для

вітчизняної системи соціального захисту. Так, зміст програми підтверджує її орієнтованість на розвиток у студентів здатності критично мислити, системно аналізувати соціально-економічну ситуацію в країні та соціальну політику держави з використанням сучасного методичного інструментарію та технологій надання соціальних послуг. Особлива увага у ній приділяється навичкам продуктивної комунікації, організаційного та професійного досвіду, зокрема, щодо розроблення тактичних і стратегічних програм фінансування соціальних гарантій та розвитку соціального страхування, що сприятиме успішному працевлаштуванню за обраною спеціальністю. Іншими словами, випускники, які успішно пройдуть підготовку за цією програмою, будуть спроможні виконувати професійні види робіт та обіймати первинні посади у сфері соціального забезпечення відповідно до Національної рамки класифікацій та Національного класифікатора України. Крім того, ця програма створює базу для подальшого здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні.

Змістове наповнення освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» доводить, що в ній закладено проблемно-орієнтований стиль навчання, який поєднує лекційні заняття з практичними, розгляд тематичних кейсів, диспути, круглі столи, презентації групових проєктів та робочі зустрічі з фахівцями-практиками. Вона також передбачає студентозорієнтоване навчання, в тому числі з використанням інтернет-платформ Moodle, Zoom, самонавчання та елементи дуальної освіти, надання викладачами консультацій в рамках особистісно-орієнтованої педагогічної взаємодії, сприяючи набуттю належної професійної кваліфікації. Помітний акцент у програмі зроблено на особистісному розвитку, груповій роботі та презентаційних навичках, що формує у студентів усвідомлення потреби та готовності до безперервної самоосвіти протягом життя.

На нашу думку, випускники згаданої програми будуть здатні розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері соціального забезпечення та надання соціальних послуг, бо вона охоплює загальні та спеціальні компетентності, що забезпечують комплексність та адаптивність до невизначених умов відповідної професійної діяльності. У програмі також наведено конкретні програмні результати навчання, які включають розвиток навичок аналізу соціально-економічних явищ, застосування сучасних методів у соціальному забезпеченні та здатності до самостійного вирішення професійних питань. Навчальний процес має належне ресурсне забезпечення, що включає в себе сучасні навчальні матеріали, доступ до спеціалізованих програмних продуктів, можливості для проходження виробничих практик у реальних умовах та підтримку з боку досвідченого та кваліфікованого професорсько-викладацького складу випускової кафедри.

Наведена у освітньо-професійній програмі «Соціальне забезпечення» матриця відповідності програмних компетентностей освітнім компонентам програми демонструє чіткий зв'язок між ними, що уможливорює послідовне та всебічне навчання, а матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними

компонентами програми показує, як останні сприяють досягненню вказаних результатів, забезпечуючи логічну та поетапну підготовку фахівців.

На основі сказаного можна зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота» вирізняється своєю комплексністю, актуальністю, продуманістю та високим якісним рівнем підготовки майбутніх фахівців. Вона успішно поєднує теоретичні знання з прикладними професійними навичками завдяки використанню сучасних методів навчання та оцінювання, що забезпечує конкурентоспроможність випускників на ринку праці. Тому ця освітньо-професійна програма може бути успішно впроваджена в освітній процес Західноукраїнського національного університету.

Директор Тернопільського міського територіального центру соціального обслуговування населення (надання соціальних послуг)



Ірина СЕМАНІШИН



ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА

Управління соціальної політики

м. Тернопіль, вул. Миколи Лисенка, 8, 46002 тел.: (0352) 23 56 70, e-mail: ternopil@sobes-ter.gov.ua

*N 545/13.1.2
27.05.2024*

ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення»
галузі знань 23 «Соціальна робота»
у Західноукраїнському національному університеті**

Повномасштабна воєнна агресія з боку росії та зумовлені нею соціальні виклики і загрози обумовлюють необхідність посилення соціального захисту населення країни. Важливе завдання, яке за таких умов покладається на сферу соціального забезпечення населення, полягає у забезпеченні ефективного соціального захисту вразливих категорій осіб шляхом дотримання визначених законодавством соціальних гарантій, здійснення соціальних виплат, надання якісних соціальних послуг. Його практична реалізація вимагає перш за все підготовки вітчизняних висококваліфікованих фахівців у галузі соціального забезпечення, які здатні вирішувати складні завдання задля підвищення соціального благополуччя та якості життя громадян, особливо тих категорій, які опинилися у складних соціальних умовах і гостро потребують державної соціальної підтримки. Наведене переконливо підтверджує актуальність освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань 23 «Соціальна робота», яка розроблена професорсько-викладацьким складом кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу з врахуванням прогресивного досвіду науково-педагогічної діяльності та врахуванням інновацій у сфері освітньої підготовки згаданих фахівців-професіоналів.

Рецензована освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» представляє собою нормативний документ, що базується на компетентнісному підході до організації навчального процесу у ЗВО та використовується для оцінювання якості змістового наповнення та результатів освітньої діяльності з підготовки спеціалістів для сфери соціального захисту населення. У ній чітко

прописано такі моменти як обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для отримання відповідного першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, форми атестації студентів, перелік компетентностей випускників, нормативний зміст підготовки таких здобувачів, вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, строк навчання тощо.

Проведений ґрунтовний аналіз складових компонентів освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» дає змогу виокремити низку її переваг. Насамперед, вказана програма фокусується на розвитку ключових компетенцій, необхідних для успішного виконання професійних завдань, тобто це не лише здобуття належних теоретичних знань, але й широкого спектру практичних навичок, здатності до критичного мислення, аналітичного опрацювання інформації, комунікації та командної роботи. Вона передбачає інтенсивне використання інноваційних форм організації освітнього процесу, таких як динамічне, інтегрувальне та інтерактивне навчання, а також значний обсяг практичної підготовки, включаючи проходження практики у реальних умовах професійної діяльності в установах системи соціального захисту, що дає можливість студентам набути цінного практичного досвіду, налагодити необхідні контакти з майбутніми стейкхолдерами.

На основі сказаного можна зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» галузі знань «Соціальна робота» у Західноукраїнському національному університеті повністю відповідає вимогам чинного законодавства та відповідного діючого галузевого стандарту, які висуваються до такого типу освітніх програм. За своїм змістом, логічною продуманістю компонентів (від нормативних і вибіркових навчальних дисциплін до методів викладання) вказана програма дає змогу студентам поступово здобувати знання та навички, необхідні для майбутньої професії, та, у кінцевому підсумку, досягти головної мети – підготувати компетентних фахівців із соціального забезпечення з урахуванням реальних потреб регіонального та загальнонаціонального ринку праці.

Начальник управління
соціальної політики
Тернопільської міської ради



Віталій ХОРКАВИЙ